

头条

阿富汗塔利班称一两周内“组阁”

据新华社电 阿富汗塔利班发言人28日称,正在筹备“组阁”,预期一两周内完成。

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德先前告诉路透社,将在一周内发布“组阁”消息,后来更正为“一周或两周”。

穆贾希德说,塔利班已经任命34个省中33个省的省长和警察局

长,以及公共卫生、教育和中央银行等关键部门的负责人。

路透社问及“内阁”成员中是否有女性,穆贾希德没有明确答复,仅说这由塔利班领导层决定。

穆贾希德谴责美军无人机27日在阿富汗东部楠格哈尔省空袭极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支人员,称这是“对阿富汗领土的攻击”。不过,

他呼吁美国等西方国家今后与阿富汗保持外交关系。

另外,塔利班28日宣布,已经下令银行恢复营业,每周取款限额为200美元或2万阿富汗尼。穆贾希德表示,阿富汗贬值是局势骤变引发的“暂时”现象,“一旦新的政府系统开始运作,情况将恢复正常”。



■8月28日,一名阿富汗塔利班人员站在喀布尔街头。新华社发

拜登:未来一两天喀布尔可能再遭恐袭

据新华社电 美国总统拜登28日说,美军方评估认为,未来24小时至36小时阿富汗首都喀布尔很有可能再次发生恐怖袭击。

拜登当天在与国家安全团队讨论阿富汗局势后发表声明说,喀布尔局势仍然“非常危险”,喀布尔机场存在很高的恐袭威胁。美军指挥官汇报说,喀布尔

机场未来24小时至36小时很有可能再次发生恐怖袭击。

拜登说,他已要求美国军方采取一切可行措施优先实现部队防护,确保其拥有所有权限、资源和计划保护现场美军。

喀布尔机场外26日发生自杀式炸弹袭击事件,造成美军13人死亡、18人受伤,另有至少170名阿富汗平民死亡。美国认

为极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支实施了此次袭击。

连日来,美国及其盟友在喀布尔机场展开大规模人员撤离行动。美国白宫28日上午说,自8月14日以来已有超过11万人撤出。根据美方计划,其撤离行动将于8月31日结束。五角大楼发言人柯比28日说,美军已开始最后阶段撤出。

关注

四级飓风 “艾达”逼近美国

居民担心“卡特里娜”灾难再现

据新华社电 飓风“艾达”29日凌晨升级为四级飓风,最大持续风速逾每小时209公里,预计当天下午将登陆美国路易斯安那州,风力将超过16年前同一天登陆该州的三级飓风“卡特里娜”。大批当地居民担心惨象重现,急忙撤离。

路易斯安那州是美国南部主要石油生产基地。埃克森美孚等能源企业已决定大幅减少当地炼油厂的产量,导致汽油价格上涨。

这个州正经历第四波新冠疫情,已经处于公共卫生危机之中,赶上飓风可谓“屋漏偏遇连夜雨”。州内现有大约2700名住院新冠病患。爱德华兹说,现阶段不打算疏散医护人员,已经和各家医院讨论过,会确保医院发电设备正常运行并储备充足用水和个人医疗防护用品。

在美国的萨菲尔—辛普森飓风风力等级体系中,飓风分五级,四级为次高级。

社会

特斯拉撞上警车

事发美国,司机称当时正用自动驾驶系统驾驶

据新华社电 一辆特斯拉汽车28日在佛罗里达州奥兰多市附近的州际公路上接连撞上一辆停靠路边的警车和一辆抛锚的汽车,一名巡警险些受伤。

佛罗里达州公路巡逻队在社交媒体说,一辆运动型多功能车在4号州际公路抛锚,驾车人拦下一辆警车求助。巡警下车后,一辆特斯拉汽车突然撞上警车,接着撞上抛锚车,巡警“非常幸运地”躲过车祸。

一名警方发言人告诉《奥兰多哨兵报》,事发时间为早晨近5时,当时那名公路巡警停好车并打开车辆双闪应急灯、下车去帮忙,侥幸没有受伤,肇事的特斯拉Model 3型汽车司机和抛锚车司机受轻伤。

特斯拉司机告诉警方,当时

正用自动辅助驾驶系统驾驶。

警方在社交媒体发布的现场照片显示,抛锚车车头、警车的一侧和特斯拉车头右侧严重受损。警方正在调查这起事故是否与特斯拉的自动辅助驾驶功能有关。

今年3月,一辆特斯拉汽车在自动辅助驾驶模式下在密歇根州撞上一辆停靠路边的警车,没有人受伤。

美国国家公路交通安全管理局本月16日宣布,管理局下属机构已经着手调查特斯拉汽车的自动辅助驾驶系统。管理局当天发布的显示,自2018年1月至2021年7月,特斯拉多个车型的汽车与已作出停车警示的停靠车辆发生碰撞,所涉及的11起事故共造成1人死亡、17人受伤。

疫情

巴西圣保罗: 大型活动参与者 需出示疫苗接种证明

据新华社电 巴西圣保罗市政府28日发布公报说,从9月1日起,大型活动参与者需出示疫苗接种证明。

根据这一规定,届时超过500人的音乐会、集市、会议和体育赛事的参与者,都需要出示至少接种一剂新冠疫苗的证明。活动参与者可以通过市卫生局“电子健康”手机应用程序出示电子版证明,也可以出示纸质版证明。不遵守这一规定的活动主办方将受到处罚。

巴西里约热内卢市政府27日宣布,从9月1日起,当地居民以及游客进入健身房、电影院、博物馆、展会等公共场所时需要出示疫苗接种证明,但酒吧、餐厅、商场和店铺不在其中。

巴西主流媒体根据各州卫生厅公布的数据联合统计得出,截至28日晚,巴西全国已有128671178人接种了第一剂新冠疫苗,占总人口的60.32%;有60172496人完成了两剂疫苗的接种,或接种了只需注射一剂的新冠疫苗,这些全面接种者占总人口的28.21%。

生活

英国一猎犬 献血6年救88条狗

据新华社电 英国一只名叫“伍迪”的猎犬过去6年献血22次,协助挽救88条狗的生命,如今光荣“退休”。

据英国媒体29日报道,“伍迪”来自莱斯特郡,3岁开始献血。它的血型相对较少,可以给其它所有狗献血。

英国慈善机构“宠物血库”说,“伍迪”每次献血450毫升,可帮助4条狗。

主人温迪·格雷说,“伍迪”喜欢献血,每次都乖乖躺着等待抽血。献血对“伍迪”的身体没有不良影响。不过,由于已经年满9岁,“伍迪”不能再献血。根据英国有关规定,只接受1岁至8岁的狗献血。

德国举行蜗牛竞速赛 冠军奖品是一棵生菜

据新华社电 25只蜗牛28日在德国下萨克森州奥尔登堡市一决高下,比赛谁爬得最快。

据德新社报道,冠军是一只名叫“高速冈萨雷斯”的蜗牛,用3分28秒爬完33厘米。它因此获得奖品——一棵生菜。

奥尔登堡市位于德国西北部,将举办一个电影节,为推广电影节举行了这场蜗牛爬行赛。“高速冈萨雷斯”的夺冠让它的“训练者”鲁迪赢得电影节套票。

电影节定于9月15日开幕,将聚焦独立电影。受制于新冠疫情防疫措施,现场观影座位有限,不过很多展映影片可在线观看。

爬行比赛结束后,参赛蜗牛被放回原来所在花园。活动主办方在赛后放映了2013年上映的动画电影《极速蜗牛》。